
庐江县2021/2022学年度第一学期期末检测

八年级数学试题

命题人：庐江三中夏晓华 实验叶I 学英东海 市题人：庐江县教研室朱远清

－、选择题（本题共10小题．每小题4分，满分刊分．请将每小题唯一正确选项前的代号填入下

面的警题栏内）

1.下列微仨表情因f,Ji中？属于轴刑称｜到形的;ll

、8 ＠ 
A B c D 

2.若－个三角形的两边＊分别为 3m1 和 San ，则此三角形的第三边长可能为

A. lcm B. 2an C. San D.8cm 

3. 某种细胞的直径是 0.00000095 米，将 0.00000095 用科学记数法表示为

A. 0. 95 X 10-1 B. 9. 5 × 10-1 C.9.5×10·8

4.如图．将含30°

角的三角尺与直尺摆放在一起，若ζI= 24
’

，则

ζ2的度数是

A. 54•

c. 46° 

B. 48° 

D. 76° 

s. 着，.，.申Um-l>x 中 16是完全平方式，则m的值为

A 立 8 H. • 3 .！！戈5 c. - 3

D. 95×10-,

D.5

6.如固．是尺规作圈中 “ 画一个角等于已知角 ” 的示意回．该作法运用了 “

全等三角形的对应角

相簿
”

这｝性质．则刑定田中间吃角形金等的

依据是

A.SAS H. A5A 

C. AAS /J. SSS 

1./Y.BC中，AB= 4,/H= /C= JG
＂

，则6AllC的丽职是

A.2 8.4 C.6 

8.亨列计算正确的是

D,8 

A.z'÷z' - 0

’.�中，AB

A. 61. 5•

B. <- 3z) 1 - 6z' 巳2.i:· • －步 D. 的 ’ － .r' 

AC.CD 为础上的高．且MJX为筝’三角形．则 ζ B
C

D 等于

B. 45• C. 22. s• 11t 45•

，缸’A..舷... • 1页＜ A4页3

D. 67. 5" ll 22. 5•









庐江县 2021/2022 学年度第一学期期末考试

八年级数学参考答案及评分标准

一、选择题（本题共 10 小题，每小题 4 分，满分 40 分）

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

答案 C C B A B D B D D B

二、填空题（本题共 4 小题，每小题 5 分，满分 20 分）

11.
�
�

12.3a(b﹣1)2 13.8 14.(1)121 (2)118

三、（本题共２小题，每小题 8 分，满分 16 分）

15.原式＝1﹣(﹣2) 2 ……………………………4分

＝1﹣4

＝﹣3． ……………………………8分

16.原式＝(9m2+6mn+n2)﹣(3m2+6mn)

＝9m2+6mn+n2﹣3m2﹣6mn ……………………………4分

＝6m2+n2． ……………………………8分

四、（本题共 2 小题，每小题 8 分，满分 16 分）

17.证明：∵E是 AB的中点，

∴AE＝BE， ……………………………2分

在△AEC和△BED中，

∠� = ∠�，
�ꑘ = �ꑘ，
∠�ꑘ� = ∠�ꑘh，

∴△AEC≌△BED(ASA)，

∴AC＝BD． ……………………………8分

18.(1) ))((22 bababa  ……………………………4分

(2) )
10
11)(

9
11()

4
11)(

3
11)(

2
11( 22222 

1 1 1 1 1 1(1 )(1 )(1 )(1 ) (1 )(1 )
2 2 3 3 10 10

       

10
11

10
9

3
4

3
2

2
3

2
1



20
11

 …………………………………10 分



五、（本题共 2 小题，每小题 10 分，满分 20 分）

19.原式＝
걸�ᗣ걸��
��ᗣ걸��

÷(
ᗣ�걸�
ᗣ걸�

걸
�

ᗣ걸�
)

＝
걸�ᗣ걸��
��ᗣ걸��

·
ᗣ걸�

�ᗣ+���ᗣ걸��

＝﹣
�

��ᗣ+��
， …………………………………6分

∵a﹣2≠0，a﹣3≠0，a+3≠0，

∴a≠2，a≠±3，

∴当 a＝﹣2时，原式＝﹣
�

���걸�+��
＝﹣

�
�
． …………10 分

20.(1)如图，△A1B1C1即为所求． …………………………4分

(2)A1(4，4)，B1(1，1)，C1(3，1)． …………………………7 分

(3)作 A1H⊥B1C1．

∵A1H＝B1H，

∴∠B1A1H＝∠A1B1H＝45°，

∴∠A1B1C1＝45°． …………………………10 分

六、（本题满分 12 分）

21.(1)证明：∵CO平分∠BCD，

∴∠DCO＝∠BCO，

∵CB⊥x轴，DA⊥x轴，

∴DA∥CB∥y轴，

∴∠BCO＝∠EOC，∠ADO＝∠EOD，

∵∠COD＝90°，

∴∠OCD+∠ODC＝90°，

∴∠DOE＝∠EDO，

∴∠ADO＝∠EDO，

∴DO平分∠ADC； …………………………6分



(2)解：过点 O作 OF⊥CD于 F，

∴∠DFO＝90°，

∵∠DAO＝90°，

∴∠DFO＝∠DAO，

在△DFO和△DAO中，

∠�hh = ∠�hh，
∠h�h = ∠hᦙh，
hh = hh，

∴△DFO≌△DAO(AAS)，

∴OA＝OF，

同理可得 OF＝OB，

∴OA＝OB，

∵点 A的坐标是(﹣3，0)，

∴点 B的坐标是(3，0)． …………………………12 分

(其它证法只要合理，相应给分)

七、（本题满分 12 分）

22.(1)设每个 B类摊位的占地面积为 x m2，则每个 A类摊位的占地面积为(x+2) m2，

由题意，得
��
�+�

＝
�
�
×
��
�
，

解得 x＝3，

经检验，x＝3是原方程的解，

则 x+2＝5，

答：每个 A类摊位的占地面积为 5 m2，则每个 A类摊位的占地面积为 3 m2；

………………8 分

(2)有 3个方案，理由如下：

设建 A类摊位 a个，B类摊位 b个，



由题意得 5a+3b＝60，则 a＝12﹣
�
�
b，

∵a、b为正整数，

∴ ᗣ = 9，
� = �

或 ᗣ = �，
� = ��

或 ᗣ = �，
� = ��.

∴共有 3个方案：

A类摊位 9个，B类摊位 5个；

A类摊位 6个，B类摊位 10个；

A类摊位 3个，B类摊位 15个． ………………12 分

八、（本题满分 14 分）

23.(1)证明：如图 1，

∵△ABC是等边三角形，

∴AB=AC，∠BAC=∠B=∠ACB=60°，

∵点 D为线段 BC的中点，

∴BD=CD，∠CAD=∠BAD=30°，

∵AD=DE，

∴∠E=∠CAD=30°，

∵∠ACB=∠E+∠CDE，

∴∠CDE=60°-30°=30°，

∴∠CDE=∠E，

∴CD=CE，

∴AE=AC+CE=AB+CD=AB+BD． ……………………………4分

(2)成立，理由如下： ……………………………5分

如图 2，在 AB上取 BH=BD，连接 DH，



∵BH=BD，∠B=60°，

∴△BDH为等边三角形，AB-BH=BC-BD即 AH=DC，

且∠BHD=60°，BD=DH，

∵AD=DE，

∴∠E=∠CAD，

∴∠BAC-∠CAD=∠ACB-∠E即∠BAD=∠CDE，

∵∠BHD=60°，∠ACB=60°，

∴180°-∠BHD=180°-∠ACB即∠AHD=∠DCE，

∵∠BAD=∠CDE，AD=DE，∠AHD=∠DCE，

在△AHD和△DCE，

∠��h = ∠�hꑘ，
∠��h = ∠h�ꑘ，
�h = hꑘ，

∴△AHD≌△DCE(AAS)，

∴DH=CE，

∴BD=CE，

∴AE=AC+CE=AB+BD， …………………………9分

(3)AB=BD+AE， …………………………11分

如图 3，在 AB上取 AF=AE，连接 DF，

∵△ABC为等边三角形，

∴∠BAC=∠ABC=60°，

∴△AFE是等边三角形，

∴∠FAE=∠FEA=∠AFE=60°，



∴EF∥BC，

∴∠EDB=∠DEF，

∵AD=DE，

∴∠DEA=∠DAE，

∴∠DEF=∠DAF，

∵DF=DF，AF=EF，

在△AFD和△EFD中，

�h = hꑘ，
hᦙ = hᦙ，
�ᦙ = ꑘᦙ，

∴△AFD≌△EFD(SSS)

∴∠ADF=∠EDF，∠DAF=∠DEF，

∴∠FDB=∠EDF+∠EDB，∠DFB=∠DAF+∠ADF，

∵∠EDB=∠DEF，

∴∠FDB=∠DFB，

∴DB=BF，

∵AB=AF+FB，

∴AB=BD+AE． ……………………………14分


